

崇阳两千农村娃的快乐暑假

咸宁日报全媒体记者 马丽娅



“老师，你们明年还会来吗？我们舍不得你们走……”25日上午，崇阳县白霓镇大塘村党群服务中心，来自武昌理工学院的5名大学生结束支教生活，并为村里的孩子和家长们作总结表演。节目原本是在欢声笑语中结束，但当支教老师们说要分别时，孩子们都哭了……

大塘村70%的儿童为留守儿童，他们有的是爸爸外出打工，由妈妈在

家独自带他们；还有一部分是爸爸妈妈都不在家，由爷爷奶奶代为管教。

7月5日，武昌理工学院布谷学堂暑期支教队5名志愿者来到该村开展“希望家园”支教活动。

“老师们到来后，每天带我们唱歌、跳舞、做手工、玩游戏，让我们非常开心。”今年8岁的双胞胎兄妹余逸好和余逸飞说，他们的父母在城区打工，平日里爷爷奶奶要忙农活，放

假后都是兄妹俩自己玩。支教老师到来后，他们的生活“变样”了。

“尽管大学生进村支教的时间较短，但对孩子们来说，这里不仅安全，还能学到知识。”该村60多岁的村民杨光达对孙子女们的暑期生活十分满意。他说，孩子在这里很快乐，“他们自己要过来，哪怕下大雨都要来。”

暑假期间，大量农村留守儿童面临老师管不到、家长无暇管的境地，他们中有的从学校回到家中继续留守，有的则不远千里“迁徙”异乡与父母短暂团聚。如何让更多孩子的暑假过得平安、快乐而又充实？为此，共青团崇阳县委特邀请和组织大学生态志愿者到该县开展暑期支教。

湛蓝的天空、有鼻子有眼的太阳，浮着黄鸭的池塘……当天，记者走进青山中学“希望家园”活动点时，一幅百米长的画卷上，孩子们用想象力分别勾勒出自己心中的崇阳美景，质朴而又可爱。这是华中师范大学心火义教之家暑期支教队开展的众多兴趣课程之一。

“希望家园不是补习班，而是课堂教学的有益补充，主要培养学生的动

手能力和多种兴趣，让教育回归生活。”彭滢滢是华中师范大学文学院大二年级的学生，也是该团队的领队。她告诉记者，兴趣课都是队员们根据自己的特长而备课，开设有写作、舞蹈、朗诵、音乐、美术、书法、手工、辩论、礼仪、体育、安全教育等。此外，还根据性别和年龄对学生们分开讲解生理卫生课，让他们及时知晓青春期身体变化、心理卫生等方面的知识。

“班里很多孩子性格都比较内向，我们通过挨家挨户走访，先对他们的家庭情况和生活状况进行了解，然后通过递纸条互动等一些办法，跟他们成了无话不说的好朋友。”在铜钟村小学“希望家园”活动点上，湖北科技学院的20名志愿者分别与这里的140个孩子成了“笔友”。

“今年，我们共联系到了武昌理工学院、华中科技大学、湖北经济学院、华南农业大学、华中师范大学、湖南师范大学、武汉理工大学、湖北科技大学等8所高校的257名学子前来支教，让崇阳2000余名农村娃过上了不一样的暑假！”崇阳县委书记廖添文介绍说。

通羊镇新城社区青少年综合服务平台 助力青少年成长成才

本报讯 记者宋文虎、通讯员梅超报道：19日，记者来到通山县通羊镇新城社区，在社区服务中心“青少年书吧”，来自湖北大学“小书童”支教团队的高天，正在对社区内儿童家长进行家访。

“主要了解一下孩子学习、生活、兴趣等情况，有针对性地进行一定的辅导。”高天说，他们学校每年都会进行支教活动，今年来到新城社区青少

年综合服务平台。

青少年综合服务平台是共青团组织搭建服务青少年成长成才的阵地。

今年，全省共对15个示范性青少年综合服务平台给予支持，通山县新城社区青少年综合服务平台是我市唯一获得重点支持的项目。

“家里孩子没人看护时，就把孩子送到这里。”刚从观影室接完孩子的陈先生说，自己平时上班比较忙，

将孩子送到社区来，自己放心，孩子也玩得开心。

“在这里，既确保孩子的安全，又能丰富孩子的知识。”新城社区副主任、团支部书记王星星说，辖区内青少年人数较多，还有不少留守儿童，暑假期间，既无家长陪伴，又找不到合适的活动场所，很容易发生各种意外。

为切实解决社区青少年成长问题，该社区在镇党委和团县委的大力

支持下，不断加大资金投入，改善基础设施建设，新增了“青少年书吧”、4点半学校、心理辅导室、观影室等活动场所。同时，提高社区人员服务技能，更好地解决青少年遇到的各类问题，让青少年健康成长。

据悉，该社区还充分利用青少年综合服务平台，开展“希望家园”、创新创业大赛、法治宣讲、国学主题研学、应急救护培训等活动。

早稻开镰

7月22日，咸安区汀泗桥镇，收割机在收割早稻。

近日，鄂南大地早稻陆续成熟，当地村民抓住农时收割，颗粒归仓。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 刘伟
实习生 查非凡 摄



请给高温下的劳动者更多关爱

○ 江世栋

七月下旬以来，我市进入烧烤模式。7月25日，咸宁电网屡次创下用电负荷新高。为了缓解用电压力，国家电网工作人员高温下带电作业，为市民送清凉。

据天气预报，近期还有两波高温天气，最高气温超过37℃。一方面高温下，企业工人、建筑工人、环卫工人、电网工作人员、交警、司机等依然坚守岗位，为保证正常的生产生活秩序挥

汗劳作，他们的敬业奉献精神令人敬佩。另一方面，各行各业也要落实高温防暑措施，合理安排工作时间；社会爱心企业和志愿者组织，请多给高温下的劳动者送清凉，给他们更多关爱。

要健全高温补贴制度。国家规定，用人单位安排劳动者在高温天气下（日最高气温达到35℃以上），露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的，应当向劳

动者支付高温补贴。除了高温补贴，在高温天气工作的劳动者们可享受的福利还有很多——饮料、体检、药品、轮休等，还有针对不同人群的一些规定，确保劳动者的权益。

现实情况是，一些单位没有发放高温补贴，清凉油、风油精等防暑降温药品也不发了，轮休制度也没有落实。发放高温补贴是国家强制要求的，任何企业都不得违背规定，年休假制度也应得到很好落实。

要合理安排高温作业时间。在高温天气期间，用人单位应当根据生产特点和具体条件，合理安排工作时间，轮换作业，适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间，减轻劳动强度，减少高温时段室外作业。

各级工会、爱心企业和志愿者组织，请多给高温下的劳动者送清凉。

多设立一些清凉驿站，供高温工作者休息、纳凉、解暑，共同爱护高温之下的劳动者。

要健全高温补贴制度。国家规定，用人单位安排劳动者在高温天气下（日最高气温达到35℃以上），露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的，应当向劳

动者支付高温补贴。除了高温补贴，在高温天气工作的劳动者们可享受的福利还有很多——饮料、体检、药品、轮休等，还有针对不同人群的一些规定，确保劳动者的权益。

要合理安排高温作业时间。在高温天气期间，用人单位应当根据生产特点和具体条件，合理安排工作时间，轮换作业，适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间，减轻劳动强度，减少高温时段室外作业。

各级工会、爱心企业和志愿者组织，请多给高温下的劳动者送清凉。

多设立一些清凉驿站，供高温工作者休息、纳凉、解暑，共同爱护高温之下的劳动者。

要健全高温补贴制度。国家规定，用人单位安排劳动者